Monte Carlo simulace — metoda inverzni funkce

Metoda inverzni funkce
1. Vygeneruj ndhodnou proménnou » z U(0,1)
2. Vypocitej x = F-(r),

kde F*! je inverzni funkce k
distribucni funkci F(x) pozadovaného rozdéleni

Necht’ x je ndhodna proménna s rozdélenim popsanym
hustotou pravdépodobnosti f(x) a distribu¢ni funkci F(x)
potom ndhodna proménna » = F(x) ma rovnomérne rozdélni U(0,1)



Cauchyho rozdéleni — Metoda inverzni funkce

Distribucni funkce

F(x)= i(arctg x%) ¥ = tgHt-%ﬂ reU(01)
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Cauchyho rozdéleni — Metoda inverzni funkce

Cauchyho rozd¢leni
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Centralni limitni véta

* x; ndhodna proménna s hustotou pravdépodobnosti f,(x)
* x; nezavislé
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Normalni rozd€leni — vyuziti CLT
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Normalni rozdéleni — ad hoc generator
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Von Neumannova zamitaci metoda

chceme simulovat ndhodnou proménnou x s rozdélenim popsanym hustotou pravdépodobnosti f(x)
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Von Neumannova zamitaci metoda

chceme simulovat ndhodnou proménnou x s rozdélenim popsanym hustotou pravdépodobnosti f(x)

zvolime si majorizaéni funkci g(x), takovou, ze VR g(z) > f(x)
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distribucni funkce F(z) = [ f(t)dt hm F(z)=1

integral majoriza¢ni funkce G(z) = / g(t) dt Im G(z) =@
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Von Neumannova zamitaci metoda

1. vygeneruyj 7 € U(0,Q)

2. vypoditej x1 =G (ry)
NE: opakuj celé znova
3. vygeneruyj 72 € U(0,g(x1))

4. zkontroluj jestlije 72 < f(x1)

l ANO: piijmi x;,
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Von Neumannova zamitaci metoda von-neumann.py
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Von Neumannova zamitaci metoda von-neumann.py
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Monte Carlo integrace
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Monte Carlo promichani shuffling.py

promichani (shuffling) poradi x-hodnot bylo nahodné promichano
a pro kazdé promichani byla spocitana korelace

histogram korelaci
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Bayesuv teorém pro spojitou nahodnou proménnou

* spojita nahodna proménna x, hustota pravdépodobnosti f(x)

* nameétena data D,

}/’(DN‘x) £(x) . apriorni hustota

) (X‘D N ) = / P(D,) pravdépodobnosti

posteriorni hustota

pravdépodobnosti
veérohodnost

» zékon celkové pravdépodobnosti  P(D,, )= T P(DN‘x)f (x)dx



Pravdépodobnost, Ze zitra vyjde slunce (Laplace)

* po X= N dni slunce zatim vyslo

e Y= 1 slunce zitra vyjde p(Y — 1‘ X=N )

* Y= 0 slunce zitra nevyjde

P(Y=1AX=N)

Pr=1x=N)= PO =)

* 6- pravdépodobnost, ze ndhodné zvoleny den vyjde slunce, @< U/(0,1)

» zakon celkové pravdépodobnosti: j P(Y AN = N‘ 6’)f(9) 4o j9N+1 do
N+1
Pr=1x =N)=2— it =
[Plx=No)r(0)do  [6%a0 "7
» zacatek civilizace 3000 pi. Kr. 0 0
* slunce uz vychazi 5000 let =1 825 000 dni
1825001
P(Y = I‘X = N): o = 0.99999945 kurz na vychod slunce: 1 825 001 : 1

1825002



